

32年国际A级赛事不胜韩国，中国球迷一直和“耻辱”相伴。不过就在昨晚，短短的90分钟之内，中国足球终于将郁积在心中32年的怨气倾泻而出。国足如此出色的表现出乎很多人的意料，甚至包括韩国球员。然而，看看比赛中的那些镜头，这一切似乎又都在情理之中。在昨晚结束的东亚四强赛第二轮比赛中，中国队凭借于海、郜林和邓卓翔的进球以3:0完胜韩国队。

### 镜头一： 第5分钟 于海头球建功

日本足球的实力早已是亚洲一流，在东亚足坛更是以老大自居，然而日本的球市似乎并不如想象中火爆，中国队和韩国队的比赛就是在这样一种气氛下开始的。

不知道是不是因为人少的关系，一到了大场面就发抖的国足反而表现得颇为自如，在场上也踢得更加积极。32年不胜韩的尴尬并没有给球员们带来多少压力，反倒让高洪波有了放手一搏的本钱。昨天的比赛，除了郜林顶在前锋线之外，和日本队比赛时替补上

场的曲波也出现在首发阵容当中，他和于海组成了国足的“黄金双翼”。

事实证明，这是一次明智的改变，仅仅5分钟之后，中国队的翅膀就飞起来了。曲波的右翼传中被韩国球员挡住之后又弹回了曲波的脚下，后者随即成功地在边路实现突破，并且非常准确地将球传到了禁区内，跟进的于海近距离甩头攻门得分。就在皮球飞进球门后角的时候，韩国队的老国门李云在还站在原地毫无反应。

### 镜头二： 第27分钟 郜林锦上添花

4分钟就取得进球，这样的幸福对中国球迷来说有些突然，甚至还有些虐心——中国足球的“黑色时刻”实在是太多了，在很多人的心中，被对手追平甚至反超只是迟早的问题，比起从头输到尾，先赢后输显然更加令人沮丧。

然而这一次，所有人都错了。即便是在1:0领先之后，中国队在场上依然表现得非常积极。似乎比分落后的反倒是他们。第27分钟，又一个令人振奋的时刻来了。韩国队后卫郭泰辉在大脚解围时出现了失误，国足后腰杨昊在禁区前得球后，准确地将球分到了禁区左侧的空当。几乎在同一时间，郜林高速插上形成单刀，面对弃门出击的韩国门将冷静推射破门。

进球后的郜林飞奔向队友庆祝进球，看台上的中国球迷则已经喜极而泣，他们已经很久没



有在与韩国队的比赛中享受到这种快乐了。与此同时，在球网里捡球的李云在甚至已经要哭出来了。

### 镜头三： 第41分钟 错失空门机会

在第一场比赛逼平日本队之后，有人说中国队用韩国队的方式挽回了一场平局。而昨天与韩国队的比赛，国足则是用日本队的方式战胜了韩国队，准确地说是战胜了“中国队”——在国足疯狂而有效的逼抢之下，韩国队不仅进攻中毫无头绪，防守中也是漏洞百出。

第41分钟，为中国队将领先优势扩大到两球的郜林在反击中又一次形成必杀之势，这一次他是接到了赵旭日的斜传球后高速插入对方禁区，虽然面对门将的射门被挡出，但是皮球又反弹到了郜林的脚下。这个时候，郜林的面前只剩下一个偌大的空门，然而由于已经来不及作出反应，郜林只能眼睁睁地看着皮球缓缓地滚出了底线。

那一刻，郜林狠狠地握了握拳头，而眼神中则充满了懊恼，本来，他有一个在半场结束前就将韩国人推下悬崖的机会。

### 镜头四： 中场休息 高呼“更自信些”

带着2:0的结果进入中场休息，中国队距离治愈32年“恐韩症”只差最后45分钟。然而就是这45分钟，已经多次成为中国足球的痛。因此，球员们在进入球员通道的时候，脸上并没有露出什么

### 镜头五： 第62分钟 先要你再进球

会。不过6分钟之后，国足就用一次世界级的进球锁定胜局——在化解了韩国队的一次攻势后，曲波从本方禁区开始带球，一直狂奔到对方禁区前沿，将球传给了邓卓翔，后者随即又将球交给曲波，而曲波又在第一时间将球敲给已经切入禁区的邓卓翔。接下来就是邓卓翔的个人表演了，面对对方拼命上抢的后卫，邓卓翔表现出了梅西一般的冷静，在禁区内连续扣过了两名防守球员，紧接着用他那只“能拉小提琴的左脚”踢出一道美妙的弧线。皮球绕过李云在的指尖，飞入了韩国队球门的死角。

那刻，郜林狠狠地握了握拳头，而眼神中则充满了懊恼，本来，他有一个在半场结束前就将韩国人推下悬崖的机会。

用三个进球打破尘封32年的中国男足着实阳刚了一回。

责任编辑：石磊 lxh7019@163.com 美编：王莺燕 组版：陈恩武

# 3:0 夭了韩国队好过年

## 国足昨晚终结32年恐韩史

### »赛后声音

#### 高洪波：运气就是站在我们这一边

昨天完胜韩国队，一雪32年“恐韩症”之耻后，中国男足主教练高洪波表示，赢了比赛固然高兴，但他的压力却更大了。

“能够获得这场比赛的胜利，我们全队都非常高兴，这说明我们前一段对比赛的准备工作是有一致效果的。中国队今天有两个方面是值得肯定的，第一就是我们的心态比较好，无论是上半场2:0领先还是下半场开始之后对手猛烈的反攻，我们一直保持心态好；第二就是我们的队员执行战术好，像杜威、曲波他们的表现都非常好，90分钟始终没有改变。当然，我们也要承认，体育比赛有一定的运气成分，今天3:0的大胜就是运气站在我们这一边的。”高洪波说，“从队员的角度



来讲，中国球员和韩国球员对比，相信中国球员不会输给对手。从教练来讲，我们只是高兴了10分钟。我现在的压力就更大了。”

综合

#### 韩国媒体： 我们被赤裸裸羞辱

昨天，韩国媒体纷纷在第一时间报道韩国队输球的消息，并用“惨败”、“耻辱”等字眼形容韩国足球灾难性的一天。

韩国某著名体育媒体发表文章题目为《韩国队完败，结束恐韩症》，文中写道：“纪录就是要被打破的，但是如何被打破是个重要的问题。韩国队在与中国队的比赛中完全崩溃了，对中国不败的历史被终结了，这是痛苦的一天。”

面对铁的事实，赛前对利用“恐韩症”对中国队冷嘲热讽的韩国某媒体也无话可说，他们用“0:3完败，32年的不败行进画上句号”来报道本场比赛。“韩国足球有点眩晕，没有人能想象到今晚的惨败，32年的不败纪录被完全摧毁了，真是赤裸裸的侮辱。”

综合

#### 杜威：打死他们

昨天的比赛结束后，国足队长杜威一脸汗水地走向休息室。面对记者，杜威说出了这样四个字——“打死他们”。这句话不禁让人想起2000年奥运会上体操男团决赛上，邢傲伟对着转播镜头喊出了同样一句话。在那次奥运会上，邢傲伟“打”死了美国队拿到冠军。如今，杜威又带着队友“打”死了韩国队。

面对采访，杜威说：“昨天是我的生日，今天这样的结果就是最好的生日礼物，我非常开心，也非常开心。”谈到赛前的想法，杜威说：“我其实没有特别的想法，

就是希望打出自己的水平，毕竟这场比赛是和韩国队，意义很特殊，我们队伍里年轻人很多，都没有经历过这样的比赛。通过这场比赛，我们收获了自信。年轻队员就该多打这样的比赛，为下届世界杯外围赛做准备。——我们已经两届没有出线了。”

恐韩的历史成为过去，但杜威作为队长保持着冷静，他说：“胜一场球不等于就不恐韩了。今后遇到韩国队，我们还是存在实力差距，这是多年积累下来的问题了。只不过，今天比赛让我们认识了他们的特长和我们的优势。”

#### 韩国队教练： 怎么就被我碰上了



作为韩国资深教练，许丁茂无疑在韩国国内拥有极高的地位，但是昨天晚上让高洪波留名青史的同时，也让许丁茂被钉上了韩国足球的耻辱柱：“很对不起，韩国足球对中国的胜利传统从我手上丢失了，但是这件事迟早会发生，而我恰恰是最不幸的那个人。”

对于比赛，许丁茂认为状态不好是韩国队输球的主要原因：“我们失败的原因太偏重于防守了，防守的过程中应该更注意攻防转换，可比赛刚一开始的时候中国队就进球了，我们逐渐被带入中国队的节奏当中，我的队员一直想摆脱困境，但是越来越着急，所以没有发挥出自己的水平，这样我们失去了很多很好的机会。中场休息的时候我要求队员恢复正常，但是队员们没有能恢复到自己的节奏。”

许丁茂说：“我觉得今天我们输给中国队的原因很多，一个是我刚才讲过的，起用了很多新人，还有今天发生的事情，总有一天会发生的，我本人有点遗憾，这个事情被我碰上了，我可以想象韩国球迷会有多么失望，我也以这样一个难忘的方式被记录在了韩国足球的历史上，我很对不起韩国球迷。”

丢掉了韩国对中国保持不败的传统让许丁茂非常难受，重压之下，他将怒火和矛头发泄到了裁判：“中国队胜利了祝贺他们，但是对于裁判的问题我不满意，一个大赛要想提高质量的话，要很慎重地考虑裁判的问题。今天的裁判是一个国家出来的，这样综合

### 镜头六： 第66分钟 荣昊门前救险

三球领先，国足已经提前将胜利装入了口袋。然而在32年不胜对手的尴尬纪录面前，球员们容不得这场比赛有任何一丝瑕疵，丢球就是更加无法接受的了。

第66分钟，也就是邓卓翔进球之后的4分钟，韩国队曾经和进球无比接近，或许也就只有0.0001厘米的距离。当时，败局已定的韩国队为了一个进球而全力

上压上，金正友终于赢得了一个直接面对中国队门将杨智的机会，并且在杨智出击的一刹那将球挑向了杨智身后的空门。看着皮球飞向球门，甚至已经有韩国球员开始庆祝进球，然而就在皮球即将完全越过门前的时候，荣昊用一个倒钩将球解围。当然，中国队昨天的运气也不错，皮球在击中横梁下沿之后并没有再次弹向球门。

### 镜头七： 第91分钟 李云在不服气

国足32年不胜韩国，在中国球迷看来是耻辱，而在韩国球迷和球员心中则是无限的荣耀。甚至很多韩国人心中都有这样一种潜意识：我们的国家足球队是

不可能输给中国队的。

于是，有了中国队打进第三个球时，李云在欲哭无泪的表情。于是，有了主裁判吹响终场哨时，李云在向主裁判“讨要说法”的一幕。这样的举动多少让人觉得有些可笑，昨天的胜利对国足来说当之无愧，对韩国足

球来说应该无可厚非。

然而，李云在早已习惯了看着中国球员垂头丧气，当对手以胜利者的姿态离开球场的时候，这位韩国队的功勋门将将在无法接受，所以，他需要有一种方式来发泄自己的郁闷。只是，这反而让人看到了韩国足球的尴尬，看着中国球员只是轻描淡写地在赛后击掌相庆的场景，让人觉得，或许他们对这一刻早有心理准备。

快报记者 陶晶

#### 邓卓翔：珍藏灭韩球衣

“能不痛快吗！32年啊，你说容易吗我们，这粒进球可以说是我到目前为止最满意的，因为让韩国队体会到了彻彻底底失败的感觉，我会记一辈子。”

在打进韩国队一粒世界波后，国足中场核心邓卓翔赛后脱下自己的球衣，将它小心地收藏起来。

单薄的身体一直是邓卓翔的弱项，但高洪波慧眼识珠将主力前腰的位置交给了这名武汉小伙子。

对此，邓卓翔心存感激：“我特别感谢高指导，没有他的信任，我也不会有今天这样的表现。”

此役，邓卓翔真正成为国足中场核心。在第60分钟，他接到曲波的传球后突入韩国队禁区，利用娴熟

的技术连过3名凶悍的韩国防守队员，一脚劲射打碎李云在把守的韩国队大门。赛后，邓卓翔将自己的球衣脱下来后小心翼翼地收藏着：“我会一辈子记住这个时刻，这件球衣我会永远珍藏。将来我退役了，老了，看到这件球衣就会想起今天，今天是我的幸运日，也是中国足球的32年的宿命终于被打破，你说作为国家队的一员我能不能激动吗？”

谈到那粒世界波，邓卓翔回忆道：“当时插进禁区也没想太多，对手扑得比较凶，完全都是下意识的动作，知道防守队员上来了，顺势就抹了过去。进球之后才觉得兴奋，这样灭韩国才爽。”

综合